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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ευχαριστούμε τον Υπουργό κ. Μάκη Βορίδη για την ανάληψη της νομοθετικής πρωτοβουλίας και την τροποποίηση της νομοθεσίας, ώστε ο φόνος και ο βασανισμός ενός ζώου να τιμωρούνται εφεξής ως κακουργήματα, με δέκα (10) χρόνια κάθειρξης και χρηματική ποινή.

Η ΠΦΟ και οι δικηγόροι της, κ. Γιώργος Νικόπουλος και κα Νικολέτα Σίσκου, συμμετείχαν στην προετοιμασία των διατάξεων, προτείνοντας ως αφετηρία τη νομοθετική θεώρηση του ζώου πρωτίστως ως εμβίου όντος και όχι ως απλού αντικειμένου ιδιοκτησίας. Σε ευθυγράμμιση με τις σύγχρονες νομοθεσίες άλλων Κρατών, με τις νέες διατάξεις εισάγεται, για πρώτη φορά στην ελληνική νομοθεσία, η έννοια του «συμφέροντος του ζώου», που θα λαμβάνεται υποχρεωτικά υπόψη από την Εισαγγελική Αρχή.

Μέχρι σήμερα, με την προσωρινή αφαίρεση να αποτελεί τον κανόνα και με δεδομένη την διάρκεια των ποινικών δικών (που συχνά ξεπερνά τη διάρκεια ζωής ενός ζώου), τα κακοποιημένα ζώα παραμένουν για χρόνια - ή και μέχρι το τέλος της ζωής τους - σε καταφύγια, σε μια ιδιότυπη κατάσταση ομηρίας. Προτείναμε να αναχθεί σε κανόνα η οριστική αφαίρεση των κακοποιημένων ζώων από τους παραβάτες, προκειμένου αυτά να μπορούν άμεσα να αρχίσουν νέα ζωή σε νέα οικογένεια.
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Με την τροποποίηση, η προσωρινή αφαίρεση διατάσσεται από τον Εισαγγελέα -πάντα με γνώμονα το συμφέρον του ζώου - και αποτελεί εξαίρεση που προϋποθέτει, επιπλέον, την καταβολή, από τον ύποπτο ή κατηγορούμενο ιδιοκτήτη-κακοποιητή, του κόστους της αποκατάστασης της υγείας του ζώου και της συντήρησής του, για όσα χρόνια διαρκέσει η ποινική διαδικασία. Η προσωρινή αφαίρεση τρέπεται σε οριστική, αν ο ύποπτος ή κατηγορούμενος δεν τηρήσει τις οικονομικές δεσμεύσεις που έχει αναλάβει.

Η ομόφωνη ψήφιση των παραπάνω διατάξεων δείχνει ότι η σημερινή Βουλή αντιλαμβάνεται τη σημασία των ζητημάτων της προστασίας των ζώων και την ανάγκη να αναβαθμιστούν στον πολιτικό και στον κοινωνικό διάλογο.

 

Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΦΙΛΟΖΩΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ (ΠΦΟ) είναι ομοσπονδία μη κερδοσκοπική.  Συστάθηκε το 2007 με σκοπό τη δημιουργία ενός φιλοζωικού φορέα πανελλήνιας εμβέλειας, ικανού να φέρει αποτελέσματα στα ζητήματα προστασίας και δικαιωμάτων των ζώων. Τα μέλη της είναι καταχωρημένα μη κερδοσκοπικά φιλοζωικά σωματεία, ενεργά στη διάσωση ζώων.
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